### 垫江日東·02



我县各单位多措并举守护未成年健康成长

本报讯 (记者 王俊杰 郑雯瑾 宁思娣)连日来,我县 各单位将未成年人保护工作作 为重点工作来抓,聚焦未成年人 成长过程中的突出问题,精准发 力,多措并举守护未成年健康成 长

#### 县司法局:安全教育讲座进 校园护航未成年人健康成长

11月8日,县司法局走进垫 江县城北小学开展"莎姐守未" 未成年人保护与安全教育专题 讲座,切实提高未成年人对法律 的认识和自我保护意识。

当天,工作人员利用家长开放日,向家长和学生宣传和解读《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》,详细讲解了一般不良行为和严重不良行为、犯罪和犯法的关系、如何判断孩子受到了校园欺凌、如何教育孩子预防校园欺凌等内容,并且呼吁家长依法履行监护职责,家校共建,共同预防不良行为、校园欺凌、性侵害等,为学生健康成长保驾护航

"今天听了这个讲座有很多 感触,作为家长,我希望孩子们 要学法、知法、护法,同时,用法 律武器保护自己,远离犯罪。在 学校做好学生,在社会做好公 民。"学生家长陈燕林说。

据了解,"莎姐守未"专项行

动开展以来,县司法局联合县教 委深入推进法治副校长相关工 作,积极培养、输送符合条件的 青年法律人才担任法治副校 长。同时,充分利用司法行政部 门的普法平台和资源,对法治副 校长开展法治培训,结合实际, 协助学校完善法治教育机制,开 展普法宣传、法治体验等法治教 育活动,推进预防在校学生违法 犯罪工作,参与对有不良行为乃 至严重不良行为学生的教育矫 治和在读涉罪学生的帮教挽救、 受害学生的保护救助等工作;并 且健全预防管控校园性侵、校园 欺凌和暴力犯罪机制、校内纠纷 解决机制、突发事件应急处理机 制,及时消除安全隐患。

接下来,县司法局还将继续延伸职能职责,充分发挥专业优势,以法治副校长为纽带,创新开展形式多样的法治教育活动,切实承担起护航未成年人健康成长的职责,推动法治教育在校园内走深走实,不断为依法治校

贡献更多的司法智慧和司法力

#### 县卫生健康委:强化心理科 普宣传 守护未成年心理健康

"小朋友,最近还会感到害怕吗?"11月9日,记者走进县精神卫生中心,24小时心理援助热线值班人员正进行电话回访。

开设7\*24小时心理援助热 线是县卫生健康委关心关爱未 成年人心理健康的具体举措之 一。据悉,自"莎姐守未"专项行 动开展以来,县卫生健康委以 "大抓平安、抓大平安"工作理 念,不断强化心理科普宣传、优 化专科门诊服务、深化服务能力 建设,持续关心关爱未成年人心 理健康。通过开展"促进儿童心 理健康,共同守护美好未来"主 题义诊咨询、心理测评、科普宣 传等专场活动,发放心理健康宣 传资料4万余份。

同时,县卫生健康委还在提升未成年人心理健康服务能力上不断发力,依托县精神卫生中心,新开设儿童青少年心理门诊,专人专岗服务儿童,并在原有心理咨询师培养的基础上,广

泛组织动员各乡镇(街道)、卫生、教育等行业相关的2000余名工作人员参与重庆市社会心理服务体系建设基层人员培训,进一步提升基层工作人员对儿童心理健康的服务能力。

接下来,县卫生健康委还将 联合相关部门开展儿童青少年 心理健康指标调查,深入掌握我 县未成年人心理健康现状,为我 县开展未成年人心理健康工作 提出切实可行的对策建议。

#### 高峰镇:全覆盖开展校园周 边商铺检查 关心关爱未成年人 健康成长

"你们购进的书籍、用品一定要严格检查,不能将有害身心健康的商品卖给周边学生……" 11月9日,高峰镇团委、党群办、 文服中心联合开展"莎姐守未" 专项行动。

此次专项行动主要对校园 周边及附近的书店、文具店、复 印店、小商品店等进行检查,禁 止商户出售含有有害内容的儿 童绘本、卡通漫画等危害未成年 人身心健康的书籍。同步加强 校园周边文化经营场所噪声污 染整治,确保全镇青少年身心健 康成长。目前,高峰镇已全覆盖 完成高峰小学、界尺小学周边商 铺走访宣传。

据悉,自"莎姐守卫"专项整治工作开展以来,高峰镇先后召开了"莎姐守未"未成年人保护和犯罪预防工作推进会,围绕当前"莎姐守未"分类关护工作前期存在的问题进行分析复盘,并对个案进行集中研讨。根据全镇情况,该镇统筹调度相关部门形成综合协调组、依法打击组、环境整治组、分类关护组、自我保护组、宣传引导组等6个组别,加强对"五类"重点群体的排查以及在校学生思想行为状况、行业领域突出问题和风险隐患措,持续排查关护易受伤害群

高峰镇相关负责人表示,下一步,高峰镇平安办将与各部门联合开展心理健康、防性侵、防校园霸凌等安全自护教育,提高辖区未成年人的思想防控意识,切实维护未成年人合法权益,关心关爱未成年人健康成长。

## "莎姐守未"

# 最大限度预防和减少道路交通事故发生

我县各单位深化道路交通综合治理守护市民出行安全

本报讯 (记者 何维 郑 雯瑾 王林伟 实习记者 何明 燕 通讯员 王瑞)连日来,我县 各部门、乡镇(街道)切实增强道 路交通管理责任,加大道路交通 安全综合治理力度,全力以赴做 好道路交通安全工作,倡导文明 交通行为,营造安全营造良好的 交通安全出行氛围,最大限度地 预防和减少道路交通事故发生。

#### 县交巡警大队:深化专项整 治 守护道路安全

11月7日晚,县交巡警大队 勤务二中队在工农路人民商场 路口开展冬季夜查统一行动,严 查酒驾、醉驾和涉牌涉证等严重 交通违法行为。

此次设点严查,是县交巡警 大队深入推进冬季交通安全突 出违法行为专项整治,全力压降 道路交通事故的重要举措。 "冬季来临,道路交通事故易发多发。因此我们召开了专题会议,部署开展专项整治行动,严厉查处冬季道路交通安全突出违法行为。"县交巡警大队相关负责人介绍,行动期间,县交巡警大队将充分依托公路交通安全防控体系,加大对"两客一危一货一面"等重点车辆的管控力度,严查超速、超员、超载、酒醉驾、非法改装、不系安全带和无牌无证、非法加装雨蓬(遮阳伞)等交通违法行为,坚决做到发现一起、处理一起,确保形成严防、严管,严惩的高压态势。

具体落实上,县交巡警大队将最大限度把警力摆在农村、国省道沿线、中心场镇等重点区域,提升重点勤务路段见警率、管事率,并严格落实"清单管理、建账销号、闭环治理"工作要求,持续深化"人车路企"安全隐患动态清零。同步深化"一路多

方"协作机制,加强与气象、交通运输等部门协作,密切监测天气、路面交通实时状况,充分做好省际联动、县际联动、高地联动工作,确保恶劣天气最大限度保障安全畅通。

#### 永安镇:聚焦重点区域开展 交通联合执法

"请戴好头盔,不要超载", 11月8日,永安镇应急办联合永 安派出所及周嘉交巡警中队开 展交通联合执法,维护辖区交通

行动中,工作人员在永安镇 过境大道等人流车流量较大的 交通路口设置卡点,重点查处摩 托车及电动车非法改装、不戴头 盔、无牌无证上路行驶等交通违 法行为,同时对过往车辆驾驶员 开展安全宣传教育,告诫驾乘人 员遵守交通法规,安全文明出 行。

本次联合执法共出动工作 人员9人,查处摩托车无牌无证 1起、摩托车违规载人8起、摩托 车不戴头盔18起、其他违规行 为17起,警告教育100余人次。

下一步,永安镇将加大道路 交通宣传力度,结合教育、培训、 学习等方式,常态化开展道路交 通安全宣传,营造良好的交通安 全出行氛围。

#### 天圣制药:百余名职工参加 交通安全培训

11月8日,县公安局交巡警 大队民警走进重庆天圣制药集 团股份有限公司为百余名职工 开展交通安全宣讲培训,进一步 提高企业职工交通安全意识,预 防和减少道路交通事故的发生, 全力推进冬季道路交通安全突 出违法行为专项整治行动走深 走实。

培训会上,民警结合典型事故案例,通过播放交通安全警示教育片,从关乎切身利益的角度出发,由点及面,深入浅出地向企业职工分析了无证驾驶、酒驾醉驾、强超强会、超速、超载、违法载人、疲劳驾驶等交通违法行为给自身、家庭和社会带来的危害,提醒大家要时刻紧绷交通安全弦,把好方向盘,杜绝侥幸心理,增强危机意识,自觉抵制各类交通违法行为,文明、安全出行

同时,民警还结合当前开展的冬季交通安全突出违法行为专项整治行动,针对企业员工上下班骑行摩托车(电动车)较多的情况,播放了全县电动车警示教育片,详细讲解骑摩托车未佩戴安全头盔、无牌无证、超员、逆行、闯红灯、非法加装雨蓬等常见交通违法行的严重危害性,并向他们现场示范如何正确佩戴安全头盔,督促他们及时改正不良驾乘行为,做好自身防护,安全文明出行。

安全在线



# 群山村研学基地预计月底投用可为县内外中小学生提供实践平台

近日,群山村研学基地建设工作接近尾声,预计 月底投用。该基地占地面积约110亩,以自然生态 环境为基础,集休闲、娱乐、餐饮、农耕体验于一体, 融入了农耕文化和民俗文化等教育元素,其建成投 用后,将为县内外中小学生提供农耕文化、民俗文化 实践操作平台。

记者 魏瑞 摄

## 坚持党中央对金融工作的集中统一领导

(上接1版)习近平新时代中国特色社会 主义思想为加快建设金融强国提供了强 大思想武器和科学行动指南。

维护党中央权威和集中统一领导,不 是抽象的,而是具体的,要在各方面各环 节落实和体现,从制度安排上发挥党的领 导这个最大的体制优势。中央金融工作 会议就完善党领导金融工作的体制机制 进行了系统部署,提出要"发挥好中央金 融委员会的作用,做好统筹协调把关""发挥好中央金融工作委员会的作用,切实加强金融系统党的建设""发挥好地方党委金融委员会和金融工委的作用,落实属地责任"等。对此,各地区各部门特别是金融系统要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,抓好会议精神宣传贯彻,确保工作部署落地落实。

金融是国家核心竞争力的重要组成部分,在推进中国式现代化新征程上,金融监管改革任务艰巨,必须继续坚持和加强党的全面领导。回应人民期盼,破解时代难题,金融系统要切实提高政治站位,胸怀"国之大者",强化使命担当,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

习近平总书记强调:"做好新形势下 金融工作,要坚持党中央对金融工作集中 统一领导,确保金融改革发展正确方向,确保国家金融安全。"面向未来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,把握新时代金融发展规律,坚定不移走中国特色金融发展之路,推进金融高质量发展,必能为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

《人民日报》(2023年11月10日 第05版)

# 我县将新建或升级改造公厕54座部分公厕将增设智能化装置

本报讯 (记者 谭彬 实习记者 徐静)11月13日,记者从县城市管理局获悉,我县将新建2座移动公厕,升级改造52座公厕,进一步优化我县城市环境,提升服务品质。

据了解,为进一步优化我县城市环境,提升服务品质, 县城市管理局按照"全面规划、合理布局、改建并举、卫生适 用、方便群众、有利排运"的原则,结合部分区域公厕配置不 足,以及现有少数公厕设施老化破损、功能不完善、不符合 环卫公厕标准的实际情况,科学实施新建改造公厕54座。

其中,新建的2座移动公厕位于明月大道北段、文化路小学旁。明月大道北段移动公厕建设内容为新建4个普通卫生间、1个管理间。文化路小学移动公厕建设内容为新建5个普通卫生间、1个管理间。项目施工包括:厕所外墙、基层板、厕所内墙及地面、蹲便器、冲水水箱等。普通卫生间将配置助力拉手、卫生纸盒、整容镜、衣帽钩、洗手池、求助按钮、温馨提示牌。

升级改造的52座公厕主要分三类,一类(8座)公厕,将对外立面进行改造,增设能化装置、因地制宜设置第三卫生间。二类公厕(34座),围绕功能性完善进行改造,设施损毁部分进行维修维护;三类公厕(10座),以消除安全隐患为主。

截至目前,体育场公厕、文笔湖2号公厕、牡丹湖2号、牡丹湖4号公厕、铁索桥公厕、白龙公厕、月阳桥公厕、石岩路公厕、田坝子公厕、罗家巷公厕、桂紫园公厕等已开工建设。

"此次升级改造的公厕将对部分移动公厕进行整体更换,对公厕损毁设施进行维修维护,因地制宜设置第三卫生间,并对具备条件的公厕增设智能化装置,整个工程将于2024年1月底全面完成。"县城市管理局相关负责人表示,升级改造后的公厕将更加人性化,在方便群众生活、提升生活质量的同时,进一步提升我县形象品位。



11月10日,县林业局开展2023年秋季义务植树活动,该局30余名干部职工去到宝鼎林场开展植树,栽植桢楠500余株,大力推进国土绿化提升,进一步提高森林资源总量、提升森林质量持续筑牢垫江绿色生态屏障。

(记者 李红)

# 成渝人社将重点推进101项合作事项

重庆日报讯 11月9日,成渝两地人力社保部门召开成 渝双核人力资源社会保障事业协同发展2023年第二次联 席会议,进一步推动成渝双核人社事业协同发展走深走实。

当天,成渝两地12个区县人社部门集中签署了6个合作协议,将在就业、社保、人才、劳动关系、公共服务等重点领域,包括党建共建共享、人力资源高效集聚、人社政策协同、组织协调机制等101项合作事项上进行重点合作。

目前,成渝两地合作区县总数达21对、30个市(区、县)。这些市(区、县)以合作协议为纲,结合各地特色,形成了近200项合作举措。

会上,双方决定设立成渝双核人社事业协同发展联合工作组,负责统筹协调和指导成渝双核人社事业协同发展相关工作,制定年度工作机制和目标任务,协调解决工作推进中的重要问题,指导督促区县工作任务落实,以此充分发挥成渝双核人社事业协同发展联合工作组的枢纽作用。

据介绍,今年以来,成渝两地人力社保部门围绕推进双核人社公共服务互联互通,在持续构建就业、社保、人才、劳动关系公共服务"四大体系"方面一体部署、相互协作、共同实施,取得积极成效。

据统计,截至目前,两地共享人力资源和就业岗位信息 24万条,已联合开展成渝专场招聘活动53场,为两地2262 家用人单位发布5.92万个就业岗位,实现劳务转移11.04万 人,并落实社保补贴、培训补贴、创业贷款补贴、就业补贴等 政策,补助资金超千万元。

同时,在交通出行、旅游观光、文化体验等方面,两地实现了更多"同城待遇":一是推进实现社保卡"一卡通游"。在重庆武隆喀斯特、成都西岭雪山等24个景区实现社保卡网上购票及预约服务。二是探索推进社保卡"一卡通购"。在居民生活消费、公用事业缴费等方面探索社保卡应用,实现成渝电子社保卡线上缴纳水费。

## TO I

近日,经区县自评、市商务委组织第三方机构现场复核,我县通过重庆市县城商业建设行动提升型区县达标验收,成功获评"重庆市县城商业建设行动提升型区县"。 (通讯员 程务今)

11月10日上午,垫江县实验小学校开展消防安全应急疏散演练。一阵急促的警报声拉响,全体老师立即指导学生快速疏散,各班任课教师带领学生弯着腰、捂住口鼻,沿着应急疏散方向快速前进,有序撤离到安全地带。此次演练旨在提升广大师生自救能力,确保校园安全稳定。 (通讯员 杨雪萍)

近日,县经济信息委、县人大常委会预算工委组成三个核查小组,对重点民生事项审计查出问题整政情况进行专项核查,现场查看垫江县周嘉镇污水管网接入情况,了解民生项目进展及专项资金使用情况,督促加快项目建设进度,专项推动审计问题整改到位。 (通讯员 张章)